



Respuestas de algunas Locales al cuestionario de estudio y discusión

OPINA LA F.L. DE ORÁN
 La F.L. de la FIJL de Orán nos ha transmitido las conclusiones sacadas sobre cada uno de los problemas planteados en el segundo cuestionario de estudio y discusión cursado recientemente por la C. de R. de la FIJL en el Exilio, conclusiones que, siguiendo la línea de la doctrina del existencialismo, reproducimos íntegramente, guiados por el propósito de facilitar una confrontación de opiniones sobre tan interesantes temas. He aquí la respuesta de Orán:

1) **El existencialismo y su relación con las ideas anarquistas.** La doctrina del existencialismo, que atribuye al escritor francés Jean-Paul Sartre, carece, a nuestro juicio, de la necesaria substancia ética y sociológica, para poder elevarla al rango de verdadera filosofía. Más bien, la teoría desarrollada por el autor del *«El ser y la nada»* parece ser una reproducción, una reactualización tardía del «hondo pensamiento cartesiano» simbolizado en la frase histórica «*Pienso, luego existo*», auténtica cuna vital del existencialismo.

A lo más que ha llegado Sartre es a crear una corriente de sentido netamente literario, pero de un alcance muy limitado en el terreno especulativo de las ideas.

El existencialismo sartreano es una corriente etérea, y no filosófica. Su teoría tiene, como en el mundo de la física, dos polos: positivo uno; otro negativo.

El primero, es la negación de la divinidad en cualquiera de sus múltiples manifestaciones; el segundo, la carencia completa de valor ético, de acicate moral, que anima al hombre y a los pueblos a elevarse por encima del medio corrupto de su cotidiana «existencia», para fraguar un mundo mejor, más justo, más bello, más armonioso, más fecundo.

El existencialismo de Sartre es racionalmente opuesto a la conciencia ideal que nimbaba al ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha. Por eso no le deben nada al existencialismo, las ideas anarquistas.

2) **El nihilismo en la literatura, ha sido y es un elemento propulsor de transformación social.** No obstante, el término nihilismo, introducido en la literatura rusa por el célebre escritor Ivan Turguenev, hacia mediados del siglo pasado, abrió el camino a una evolución intelectual y moral progresiva en la época del zarismo.

Habiendo pretendido a los grupos bolcheviques, empujó a éstos y a la juventud intelectual hacia concepciones extremadamente atrevidas y avanzadas, entre otras, a la emancipación de la mujer cultivada, de cuyo paso tan falta se hablaba la Rusia de final de siglo.

En tanto que concepción filosófica y moral, el nihilismo tiene por base el materialismo, y por ende, los nihilistas hicieron una guerra encarnizada contra la religión; pero también contra todo lo que escapaba a la razón pura y positiva, contra todo lo que se intentaba escapar de las realidades materiales e inmediatamente útiles y que pertenecía al dominio del espíritu.

JIRA DE LA F. L. DE CAEN
 Una de las actividades que cabe destacar, por el espíritu de libertad, de intensidad y dinamismo que pone de manifiesto, es la jira organizada a París por los compañeros de la Federación Local de la FIJL de Caen, con motivo del último festival organizado por «SOLIDARIDAD OBRERA».

Los jóvenes de Caen aprovecharon esta oportunidad para desplazarse a la capital con dos «cares» en los que tomaron plaza unos cien compañeros, llevando a cabo uno de los acuerdos más importantes, adoptados en cuanto a propaganda y a actividades locales por la región Zona Norte que consiste en hacer jiras interlocales e intercambios de visitas con los compañeros de la zona.

Por nuestra parte nos limitamos a señalar el hecho, deseando que este inicio de actividad sea continuado y superado.

J. L. DE ANGOULEME
 Se informa a los compañeros de la localidad que en la asamblea celebrada el pasado día 7 se tomó el acuerdo de reconstituir el cuadro artístico, decidiendo en consecuencia invitar a quienes desean tomar parte en las actividades del mismo para que asistan a una reunión que tendrá lugar el día 21 de mayo en el local de la calle de las Acacias.

A HERBLAY
 Organizada por los jóvenes libertarios de París para el día 23, una jira a Herblay, siendo invitados todos los compañeros de la región.

Salida, de la estación de St-Lazare, a las ocho de la mañana.

A LA COURNEUVE
 Por el domingo 13 de junio, las FF.LL. de St-Denis, Aubervilliers y Drancy, anuncian una jira al pintoresco lugar de Les Tillules (La Courneuve), a la cual son invitados los compañeros de París y alrededores.

Autobús 159. Parada Daniel Casanova. Los excursionistas deberán abandonar la calle de la Ilustración, donde habrá compañeros que indicarán el lugar de reunión.

JIRAS

Pinchazos
 (Viene de la cuarta página.)

Pinchazos
 (Viene de la cuarta página.)

¡Información española!
EL MINISTRO DE JUSTICIA QUIERE MANOS LIBRES
 MADRID (OPE). — El ministro de Justicia, Irujo, ha clausurado el Congreso de Derecho Procesal con estas palabras:
 «Queremos tener las manos libres y la mente clara para con la ayuda de todos vosotros, inapreciable en todos los aspectos, dotar a nuestro Derecho Procesal de la flexibilidad, armonía y equilibrio necesario para concebir que la Justicia respaldada y por todos admirada en el seno de nuestra sociedad.»

LA SALUD EN ESPAÑA
 En todos los países ha bajado notablemente la mortalidad, a causa principalmente de los antibióticos y de otros progresos de la ciencia; y, pero en España ha sido por Franco. Así lo ha proclamado el doctor Palanca, director general de Sanidad, al declarar: «Sostenemos que el mundo que hoy es España no es una desgracia, sino un éxito. La mortalidad ha bajado en quince años, de 165 por mil a 94 por mil. Se ha terminado con la viruela exantemática; y en cuanto al paludismo se ha logrado con los insecticidas más eficaces que de unos 20.000 casos anuales se haya bajado a cinco o seis mil. En tuberculosis se ha descendido de unas 28.000 bajas anuales a 18.000, y se han mejorado los dos filtros importantes que son las escuelas y el cuartel, pudiéndose considerar que este problema está ya socialmente resuelto.»

EL CARBÓN POLACO
 MADRID (OPE). — Empezó a llegar el carbón polaco y a embarcarse el mineral de Sotolazar, Sierra Menestra, Burguillos, etc., con destino a la Alta Silesia.

«El Economista» dice que, si este ensayo resulta satisfactorio, se concitarán probablemente nuevos truenos.

El proyecto original, de vino y mineral contra carbón, hubo de abandonarse por la oposición que hicieron los vitiadores alemanes.

LA DIMISIÓN DE UN DECANO
 MADRID. — La Facultad de Derecho de la Universidad Central ha observado con un banquete al catedrático de Derecho Procesal, Jaime Guasp, que ha dimitido su cargo de decano de la referida facultad.

Esta dimisión tiene su origen en la manifestación estudiantil que tuvo lugar el pasado mes de octubre por la policía armada. El decano, que es de tendencia monárquica, se solidarizó con los estudiantes frente al rector León Entralgo, cuando aquéllos trataron de elevar un escrito de protesta por las brutales policíacas.

PAYASADAS DE UN ALCALDE FRANQUISTA
 LA LINEA. — A pesar de los anuncios hechos por la prensa franquista sobre la visita de la reina Isabel de Inglaterra a Gibraltar, el gobierno se ha limitado a cerrar la frontera hasta el miércoles, pero el concejal español, que se encuentra en esta plaza, ha autorizado a los españoles empleados como personal doméstico en hoteles y casas particulares para que puedan acudir al trabajo.

CONFERENCIAS
 EN NARBONA
 El domingo 30, a las diez de la mañana, tendrá lugar una conferencia presidida por el militante francés André Respaud y en la que nuestra compañera Federica Montseny disertará sobre el tema:
 La CNT, el antifascismo español y la situación internacional.

Aire Libre de la Calle
 (Viene de la cuarta página.)

CONFERENCIAS
 EN NARBONA
 (Viene de la cuarta página.)

UNA CONFERENCIA EN ARGEL
 El 28 del pasado, el compañero Lanuza pronunció en Argel una conferencia sobre el tema de España y los españoles.

UNA CONFERENCIA EN ARGEL
 El orador refirió luego al descubrimiento del Nuevo Mundo, efectuado por Colón, que dio lugar a que España enviara sus embajadores de la Inquisición y pretendiendo imponer a los indios la esclavitud que habían aplicado a los propios españoles. Esa casta opresora es la que en el transcurso del tiempo sirvió a un sinnúmero de dinastías extranjeras, sin preocuparse jamás de los intereses del país, diezmados en guerras y vanas conquistas imperiales.

DE LA MAL AVENIDA FAMILIA CARLISTA
 PAMPLONA (OPE). — El jefe regional «Carlos-Ostizista» de Navarra, don Antonio Lizarrta, uno de los cuatro monárquicos que visitaron a Mussolini para conseguir su apoyo económico para desencadenar la guerra civil — ha sido el redactor de la proclama de «Príncipe de Asturias y de Viana» a favor del primer hijo de Carlos VIII, recientemente fallecido en Barcelona.

EL CARBÓN POLACO
 (Viene de la primera página.)

ESTADOS UNIDOS
 (Viene de la primera página.)

Actividades anarquistas en el Brasil

Los días 1 y 2 de mayo, encontráramos en una finca situada a pocos kilómetros de Sao Paulo, gran número de compañeros anarquistas procedentes de diversas ciudades del Brasil, en particular de Rio de Janeiro y São Paulo, muchos de los cuales acompañados de sus respectivas familias, lo que dio al encuentro carácter de fiesta de confraternización anarquista. Allí encontráramos de nuevo después de varios años antiguos militantes y compañeros de lucha e ideas, los que no podían dominar su emoción y estallaban en abrazos. Así mismo la ocasión sirvió para entablar conocimiento personal con aquellos elementos nuevos o todavía no conocidos.

Después de los trámites normales, se abordó el primer punto efectivo del orden del día que era «Información general». Un compañero de cada localidad, detalló las actividades desarrolladas en su respectiva localidad, el número de militantes y simpatizantes, etc. De dicha información se destacó la actual intervención de los anarquistas dentro de los sindicatos para tratar de recuperarlos, pues debe saberse que los sindicatos brasileños están actualmente controlados por el Estado. También fue resaltado el entusiasmo y la fe en los ideales ácratas de todos los militantes, pues sólo la fe y el entusiasmo son capaces de mantener el movimiento, a pesar de la indiferencia popular y de la persecución policíaca, ya que aquí, como en casi todo el mundo, es prohibida la actividad anarquista.

Una continuación fue estudiada la manera más efectiva de reestructuración y organización del movimiento anarquista, que en la actualidad actúa en las ciudades brasileñas en grupos y individuales. Se resaltó la necesidad de crear grupos de afinidad en las localidades donde el número de militantes le permitiera y la creación de un comité efectivo de relaciones con sede en Rio de Janeiro, con el fin de estrechar y coordinar las relaciones y actividades anarquistas en el país, y a tal efecto se autorizó a los compañeros de Rio de Janeiro para que nombrasen tal C. de R. Dentro de este punto, se estudió la conveniencia y posibilidad de crear organismos no específicos o paralelos, para atravesar más público, tales como el ejemplo, Liga antimilitarista, Comité antiercé, Organización internacional, etc. Después de escuchadas las opiniones al respecto se decidió crear otros organismos además de los ya existentes.

Biblioteca de SOLI
 HISTORIA DE LA LITERATURA RUSA
 (Desde sus orígenes a nuestros días)
 por K. Weliszewski.

AUTORES DIVERSOS		
Fr.	Ers.	
Lucre Fabbrí: El camino Charquero: Cooperativismo	70	
E. Carpentier: El drama del amor y de la muerte, cartón	480	
E. Ascoaga: Panorama de la poesía moderna española	1700	
Eric Remarque: Sin novedad en el frente	500	
Alfonso Sorni: Obra poética	1330	
Christy Bostwick: La obra de los quinientos años de la literatura rusa	570	
C. Little: Los grandes compositores	570	
Rubén Darío: Obras completas	950	
Amado Nervo: Poesías completas	950	
Adolfo Bécquer: Obras completas	950	
Camille Maucclair: El impresionismo	950	
Mattila C. Ghyka: Estética de las proporciones en la naturaleza	2450	
Havello de Ellis: Educación sexual del hombre	570	
Pearl S. Buck: La estirpe del dragón	570	
Pearl S. Buck: Retrato de un matrimonio	570	
Havello de Ellis: El sexo en la civilización	1710	
3 vols.		
Los titanes de la pintura	570	
Relgis Eugen: Historia sexual de la humanidad	1000	
Novelistas inmediatos a Cervantes	190	
H. G. Wells: El amor y el señor Lewisham	270	
Perkins: El médico del emperador	380	
Frank y Marian Coekrell: Aguas tenebrosas	270	

Los libros aquí mencionados pueden ser pedidos inmediatamente, sea contra reembolso o previo envío de su importe por Mandat-Charte a nombre de A. García, C.C.P. 1601-11, París. Debe añadirse, para gastos de expedición, 45 francos en los pedidos cuyo valor ascienda a 500 fr.; 70, para los de 500 a 1.000; 100, de 1.001 a 1.500; 130, de 1.501 a 2.000, y 160, de 2.001 a 3.000. En ningún caso serán aceptadas las peticiones de libros a crédito.

(c) Ministerio de Cultura 2005

CARNET INTERNACIONAL

La opresión racial en Africa del Sur

(Viene de la primera página.)

entretiene la disparidad de los niveles de existencia. Todos los empleos públicos, excepto los más humildes, están reservados a los blancos; las escuelas de color instruidas pueden asistir únicamente a plazas de maestro en escuelas reservadas a blancos...

que los negros de las reservas — sin hablar de los de la Unión en conjunto — no pueden vivir en esos territorios...

La tendencia segregadora reaparece en una ley violentamente discutida que se llama Group Areas Act...

LAS RESERVAS NEGRAS

Las reservas indígenas son una vieja institución que, en los últimos tiempos, ha tomado tanto más valor ideológico cuanto más ha disminuido su importancia práctica...

El sábado 22 de Mayo, a las NUEVE de la noche MOSAICOS ESPAÑOLES presenta, como fin de temporada, María Navarro con toda su compañía en FIESTA ESPAÑOLA

FESTIVALES

En París SALA SUSSET

El sábado 22 de Mayo, a las NUEVE de la noche MOSAICOS ESPAÑOLES presenta, como fin de temporada, María Navarro con toda su compañía en FIESTA ESPAÑOLA

FIESTA ESPAÑOLA

- 1) Patio andaluz, Toda la Compañía; 2) Lola, la piconera, María Navarro; 3) Málaga, Nati y Goyita; 4) Cita amorosa, Mercedes, Los Angeles, María Luisa, Julia Serrano; (a) Sotearres, Verianita, (b) Bulerias, Luis Nieto, Joeselito, (c) Zorongo, León de Lara, Luisito Melero; 5) Des cruces, María Navarro, con el trio Mont-Réal; 6) Eclero, Luis Nieto; 7) La vida breve, Julia y Joeselito; 8) Yo soy ése, María Navarro; (a) Malagueña, (b) Malagueña, María Navarro y toda la compañía; Solo de guitarra, Ruiz, Fenoy, Rafael; 10) Carretero para el carro, María Navarro; 11) La Dolores, María Navarro y toda la compañía; 12) Triana, Francisco Botoret (solo de piano); 13) La Violetera, María Navarro con Julia Verianita, Nati Goyita; 14) La vendedora de cigarrillos, María Navarro con Joeselito, León de Lara; 15) Canto con guitarras, Trio de Mont-Réal; 16) Tierras Llanas, Nati Goyita; 17) Asturias, Verianita y León de Lara; 18) El Molondrón, María Navarro; 19) El Vito, Julia y Joeselito; 20) Huertas de Valencia, Goyita de Madrid; 21) Seguidilla gitana, Verianita, León de Lara; 22) Si supieras, soldado valiente, María Navarro; 23) Madrid 1900, María Navarro con toda la compañía.

Baile toda la noche amenizado por una excelente orquesta.

CORREO URUGUAYO

La autonomía universitaria

LOS diarios de Montevideo — comenta nuestro colega «Voluntad» — han iniciado, o mejor dicho arrojado, su campaña contra la cultura, publicando artículos y artículos contra la Universidad...

Así, por ejemplo, «El Día» escribe, casi cotidianamente, sobre los posibles defectos del Hospital de Clínicas que abandonado por los políticos ha sido entregado a la Universidad...

Las raíces sociales de los problemas, sin interferencias extrañas. Abre el camino a la popularización de la cultura, pues nadie como los jóvenes universitarios siente necesidad de llevar a esta hacia el pueblo.

La tendencia segregadora reaparece en una ley violentamente discutida que se llama Group Areas Act...

El actual movimiento estudiantil está bregando por transformar en sentido a la Universidad, tratándose de que ésta se acerque a los núcleos de los estudiantes...

Resumiendo nuestro pensamiento: defendemos la autonomía universitaria para quitar a la institución de las aperturas políticas y estatales...

Avisos y Comunicados

TOMBOLA DE LA COLONIA DE AYMORE El día 15 de agosto, en la plaza de fiestas de Aymore...

Las FFLL de la CNT y de la FI JL, las secciones y grupos de SIA...

Compañeros, no dejéis de adquirir boletos! Precio del boleto: 30 francos.

La división de los anexos

(Viene de la primera página.) cuando más, expertos o peritos de incompetencia indiscutible y papalmente infalible...

Los Sindicatos laborales están, a parejo, a merced de líderes con prebenda y provienda de arzobispo...

Los afiliados a esta FL quedan convocados a la asamblea general que tendrá lugar en nuestro local social...

NECROLOGICAS

MANUEL MARTINEZ RISCO Días pasados se efectuó en París la conducción del cadáver del profesor Manuel Martínez Risco...

Y si este tremendo panorama de desahates, no es el Waterloo del decoro del Sedán de la decencia...

— Interesa conocer el paradero de Jaime o Esteban Adelantado, de Olot (Gerona). Dirigirse a Cristóbal Cervantes, 2, bd de la Seine, Nanterre (Seine).

Perspectivas históricas sobre el presente y el futuro de los antibióticos

(Viene de la primera página.)

preocupado tanto el médico práctico de problemas diagnósticos en las infecciones como desde el advenimiento de los antibióticos. Desde tiempo inmemorial ha existido una dicotomía entre el clínico y el técnico de laboratorio...

médico al servicio de la nueva medicina antibiótica. Uno de los viejos ideales de William Osler era que en las páginas de las revistas de medicina, como en las salas íntimas de un club...

Entre los que más han contribuido a la cruzada científica por conquistar los antibióticos, figuran los investigadores científicos de las compañías farmacéuticas...

Ello representa que se está forjando velozmente en el laboratorio y en el hospital un Corpus doctrinal totalmente nuevo...

LA SUBCONSCIENCIA CIENTIFICA DEL PAIS

Entre los que más han contribuido a la cruzada científica por conquistar los antibióticos, figuran los investigadores científicos de las compañías farmacéuticas...

Ello representa que se está forjando velozmente en el laboratorio y en el hospital un Corpus doctrinal totalmente nuevo...

LOS ANTIBIOTICOS Y EL PERIODISMO MEDICO

Hemos señalado la revolución filosófica impulsada por los antibióticos en la investigación científica y en la práctica...

Recientemente se cumplieron 400 años del día en que el más grande médico que España dio a la historia, Miguel Servet, descubridor de la circulación pulmonar...

PARADEROS

— Lázaro Luciano desearía ponerse en contacto con la F.L. de Nancy por encontrarse trabajando en las cercanías de la citada ciudad.

Recientemente se cumplieron 400 años del día en que el más grande médico que España dio a la historia, Miguel Servet, descubridor de la circulación pulmonar...

Consideraciones sobre una época pasada

La opinión de Jean Grave fué sostenida entonces por la mayor parte de los compañeros conocidos. También Kropotkin se expresó en un artículo especial, Encore la morale (La Révolución, n.º 11, 1891), en el mismo sentido.

De modo esencialmente distinto hay que juzgar los actos revolucionarios de violencia individual, tales como han sido llevados a cabo en el curso de la historia por adeptos de todas las tendencias y partidos.

Los nuevos gobernantes. Ciertamente, la violencia brutal, que en última instancia está en el fondo de todas las instituciones estatales...

esto es, en el curso de una vida rica en experiencias ha perdido más de una ilusión de su juventud, como no podría menos de esperarse.

La vanidad

TAN pronto como el afán de hacerse valer prevalece, provoca en la vida del alma un aumento de tensión que hace que el hombre perciba más claramente el objetivo de poder y superioridad, y trate de aproximarse a él con movimientos reforzados, siendo entonces su vida como la esperanza de un gran triunfo. Un individuo tal pierde el contacto y la relación directa con la vida práctica, porque está siempre ocupado en saber qué impresión produce y qué piensan de él los demás. Esto constituye un gran obstáculo para su libertad de acción, apareciendo el rasgo de carácter más frecuente en tales casos: la vanidad.

Puede decirse que en toda persona existe vanidad, aunque sólo sea en pequenísima dosis, y como este rasgo no suele imponerse a los demás cuando se ostenta abiertamente, está, por lo general, oculto y asume las más variadas formas. Un individuo puede ser tan vanitoso que no le importe en lo más mínimo el juicio de los otros, o bien que esté ansiosamente al acheco de un juicio que trate siempre por todos los medios de dirigir a su favor.

La vanidad es extremadamente peligrosa cuando sobrepasa cierto grado. Prescindiendo de lo que obliga al hombre a toda clase de esfuerzos y trabajos inútiles, más aparentes que efectivos, haciéndole pensar más en sí mismo y a lo sumo en el juicio que de los demás merezca, acaba por hacerle perder fácilmente el contacto con la realidad. Pasa por la vida sin comprender las relaciones humanas y olvidando lo que aquella le exige y la misión que, como humano habría de cumplir. La vanidad es capaz, más que ningún otro defecto, de frenar el libre desenvolvimiento del hombre, pues le hace siempre pensar en sí lo que hace habrá de captarle consideración y admiración.

Muchas veces se suele encubrir esta cualidad, substituyendo su nombre con el más bello de la ambición, y hay muchas personas que declaran con orgullo que son ambiciosas. También se habla de afanes, laboriosidad, etc.; pero sólo puede aceptarse una cualidad cuando demuestre ser útil para algo que sirva a la generalidad. Tales expresiones sólo encubren, por lo regular, una vanidad extraordinaria que actúa casi siempre en los aspectos inútiles de la vida.

La vanidad hace pronto que tales personas no coadyuven a la labor humana, sino más bien la perturben, y apenas se dan cuenta de que no se les considera como quisieran, tratan de lograr, por lo menos, que todos padezcan. En los niños vanidosos se suele observar que tienen el prurito de hacerse valer en detrimento de otros, haciendo sentir su fuerza a los más débiles. A esto se refiere también el martirizar a los animales. Otros, algo desalentados ya procurarán satisfacer su vanidad con menudencias incomprensibles, apartándose del gran campo de batalla de la actividad humana y tratando de hacer valer su personalidad en otras lides creadas por su capricho. Tales son los que siempre se lamentan de que la vida es difícil y afirman que si no se les hubiera educado tan mal u orientado en tal o cual sentido, podrían hacer muchísimas cosas y llevar a cabo grandes empresas; así, siempre encuentran razones para eludir la vida. También en sus sueños procuran satisfacer su vanidad.

El hombre que sabe cumplir su misión se encuentra casi siempre a disgusto con tales personas y está expuesto en alto grado a sus críticas. El vanidoso procura siempre apartar de sí la culpa de todo error o fracaso. Siempre tiene razón en contra de los demás, olvidando que en la vida no se trata de tener razón, sino de progresar y de contribuir al progreso de los demás.

Alfredo Adler

Pinchazos

IMITACION LIMITADA

DICEN los periódicos de Madrid que ha salido allí un « abbe Pierre » empeñado en mejorar las condiciones en que vive tanta gente en la capital. La empresa es ardua, aunque, según los mismos periódicos explican, queda limitada a acondicionar en lo posible los « bolas de la cintura madrileña ».

El « abbe » — un capuchino llamado Lorenzo de las Mudezas — anda sacando cuartos por los establecimientos, a cuyos propietarios exhibe el proyecto reparador, consistente en unas sencillas reformas que pueden costearse con 2.500 leonardos por chalaba.

¡Excelente promesa!

SIN ARREGLO QUE VALGA

AUN limitándose al adentramiento de las barracas, el capuchino está metido en un verdadero apuro, ya que las hay tan sumamente miserables que no admiten el menor arreglo: sólo la tercera parte — y esa — de esas viviendas tipo troglodita pueden ser utilizadas durante algún tiempo.

Los periodistas no se avergüenzan siquiera al hablar de esta plaga inmundada que del fascismo ha tomado tan calamitosas proporciones. Y que se extiende sin remedio a la vista, porque ni el Estado ni los particulares quieren invertir dinero en la edificación ni, aunque lo hicieran, la mayoría de los inquilinos, con sus salarios de hambre, pueden pagar los nuevos alquileres.

¡Estamos lucidos!

PRAGMATISMO ABSOLUTO

La jerarquía eclesial, en lugar de aplicarse a la solución de problemas tan apremiantes como el de la vivienda, larga el paquete a un capuchino cualquiera y se dice: « ¡Ahí me las dan todas! Sin embargo se toma en serio las campañas moralizadoras que, en periódicos como « La Gaceta del Norte », a propósito del paganismo, toman días pasados este tono:

Con frecuencia echamos de ver cómo también entre nosotros la desaprensión va rompiendo los diques de la honestidad de costumbres. La técnica del anuncio ha llegado a crear un absoluto pragmatismo. Se juzga a sí propia como un fin supremo y

Le directeur-gérant : F. Gómez

Société Parisienne d'Impressions

SOLIDARIDAD OBRERA

Organisme hebdomadaire de la C.N.T. d'Espagne en exil (XI^e région)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETE MINISTERIEL DU 8 MARS 1948

TELEFONOS

Hedaciación	Talleres	SUSCRIPCION INDIVIDUAL
BOT. 22-02	PRO. 78-16	al trimestre 260 francos
		al semestre 520 francos
		al año 1040 francos

Giros a C. C. Paris 1601-11. A. GARCIA 24, Rue Sainte-Marthe. (PARIS X^e)

CRONICA INTERNACIONAL

por FELIPE ALAIZ

LOS QUE NOS DAN EL OPIO

Si la India hubiera guerreado contra Churchill — declaró estos días el líder laborista de izquierda, Bevan, en el país de Gales (Aberyst-witch) — el comunismo hubiera triunfado en la India. Sin más aliado que el opio, puede añadirse. Ahora se ve claro el motivo que tuvieron los laboristas para ceder en la India: miedo a la URSS y a los acreedores.

No hay que olvidar que Inglaterra tiene por parecido miedo reconocido el régimen de opio de Pekín; que Hong-Kong es un semiclandestino, socorrido y acogido rellano medio británico y a la vez el mercado más especulativo y más denso de opio del mundo, opio en su mayor volumen de procedencia indostánica por cierto; que las tropas de Mao, como las de Ho-Chi-Min, son consumidoras exigentes de opio al por mayor; que Giap recibe el opio para sus tropas de Hong-Kong y que esa droga, tan deseada frenéticamente como prometedora, influye preferentemente en las ofensivas más que Rusia y Pekín.

La influencia británica perdurable no grava sobre los gobernantes chinos, sino que grava sobre las sociedades secretas, entre mágicas y opiomanas, del excelente imperio, animadas por la droga sagrada y dueñas en realidad de los destinos de China, que vive y duerme despiado, pero hará ir deprisa, aunque sin brújula a los occidentales. Oponer el whisky, el vino o la cerveza de Occidente al opio que obliga a callar, mientras las bebidas occidentales dan rienda loca a la verbosidad, es una temeridad que se pagará cara.

Ejemplo aportado por la prensa internacional sin control político: Las comunidades secretas más activas de China son tributarías rendidas de un núcleo de pretensiones y maniobras misteriosas; obedecen a tal núcleo ciegamente, se dejan intervenir y manejar por él, como la revolución francesa por los clubs y la República española por los masones, le rinden acatamiento y obediencia. El nombre de la comunidad aludida, mucho más influyente en China que los gobernantes y que la URSS sirvros en realidad los gobernantes de celados secretos, es la « Triada », sostén de la secta caodista, cuyo papa o semidios es Fam-Con-Tag. En Indochina hay otros sectarios intransigentes, los taodistas, a los que Mao quiere neutralizar. Pues bien: los ingleses juegan la carta taodista contra el budismo y contra todo el resto de oblicuos opiomanos roncantes, asimilándose la « Triada » como se asimiló Lawrence a los caciques de la hoy Arabia saudita, consiguiendo ahora la duplicidad británica una hegemonía disimulada, pero permanente, en China como en Indochina y sus bordes. Si Mao reacciona con cierta violencia aparente y cromometrada, convocando un congreso magno religioso de controversia en Pekín para fin de este mismo mes de mayo, con asistencia tolerada de musulmanes y budistas de Shanghai, los ingleses están manejando activamente a los musulmanes, con idea de manejar con y por ellos, aunque no para ellos, las conclusiones del inminente congreso de Pekín, que estará dominado por los proveedores de opio de Hong-Kong, protegidos por Inglaterra, el país más serio del mundo.

Por otra parte, los gobernantes británicos especulan a base de las dificultades que Pekín provoca contra la URSS en Mongolia exterior. Como Cachemira entre Pakistán y la India o Trieste entre Italia y Yugoslavia, Mongolia, en otro sentido pero con igual permanencia, es el punto flojo entre China y la URSS. Pero resulta que los consejeros más escuchados por los chinos cuando se trata del pleito mongol son ingleses opiomanos, y que éstos se aficionaron al opio diplomático para dar el cambio previsto, aunque sin desconfiar a los rivales de China, consiguiendo ser a la vez consejeros (más recelosos que escuchados con celo) de los mongoles, de China y en cierta manera de la URSS, puesto que Londres reconoció a Pekín, a lo que Moscú ha de mostrarse un tanto sensible, diplomáticamente sensible, hipócritamente sensible, pero sensible. Pura o impura apariencia. ¿ Quién puede asegurar que toda la política internacional pasa de apariencia espectral?

Como quien no quiere y quiere a la vez, los ingleses, más pobres y lentos que los americanos, pero más intrigantes, o mejor dicho, más veteranos de intrigas en Asia, considerada por ellos arrabal del Colonial Office, van desplazando la in-

fluencia americana de Mongolia. Parece que la secretaría de Estado del inútilmente trepidante Foster Dulles, no ha podido hasta ahora destacar, acreditar, ni mandar un solo diplomático en la capital britanizada Mongolia, Ulan Bator. O sea, que Asia tiene encima a la chita callando el paraguas británico, aunque está plagado de agujeros como estaba el de Chamberlain en Munich. Si Asia quiere ser a su manera exclusivamente asiática, los ingleses hacen una reverencia y asienten. Pero empiezan inmediatamente a lanzar bocanadas de fraternal opio, única estratagema de efecto en Extremo Oriente. Igual que en la Argentina el mate, que hermana y templia, Oriente extremista se estrema cordialmente con el opio. Pero no hay manera de hacer comprender a Occidente que los problemas de Asia residen paradójicamente por ahora en los fumadores de opio ministeriales de Londres y de Hong-Kong, no en Ginebra. Así anda todo.

La solidaridad entre orientales es efectiva, a pesar de todo, cuando se trata de machacar a los occidentales. Entre los orientales puede haber antagonismos, algunos graves, pero como oposición a Occidente los orientales se unen con acordadas miradas oblicuas, mientras que entre los occidentales, lo único que se advierte es una serie de antagonismos que se producen paralelamente para no llegar a un encuentro por ruta oblicua, antagonismos que exigen y seguirán exigiendo a la diplomacia de único recurso dilatorio centenares de conferencias destinadas a buscar una solución de compromiso, siempre aplazada en plena confusión, para la conferencia próxima. Opio en dosis apropiadas para seguir dormidos confortablemente. Los éxitos diplomáticos tienen tendencia a situarse en el bando que habla el idioma de los rivales. Otra desventura para Occidente. Cada occidental habla exclusivamente su propio idioma casero. Naturalmente, habla en exceso, lo que es su ruina.

Una breve historieta vivida no vendrá mal aquí. En tiempos de la ocupación total del territorio por los alemanes en la última guerra, conviví en un campo francés de concentración como internado español con judíos italianos, rusos, polacos, balcánicos, etc. Entre el millar aproximado de internados había un solo oriental, un anamita. Menudito, redondito, moderado de gestos, limpio, siempre recién afeitado, esquivo a toda relación fuera de lo correcto, retenido, silencioso, ajeno a las menudas habladurías del campo, aquel anamita parecía contemplar sin pestañear al resto de internados como una divinidad contempla a los desdichados mortales, unos jorobados y otros jorobantes, que se afanan a sus pies, complicándose la vida, reprochándose las jorobas unos a otros.

Italianos y españoles discutían con furia rabiosa y sin parar dentro de sus rangos. Discutían con tanto fuego, que hubiera bastado el calor derrochado por cabezas, troncos y extremidades para aclimatar confortablemente durante dos o tres inviernos aquellos barracones a cero de carbón.

El oriental no parecía afectado por el frío ni por el calor, tampoco por las disputas de Occidente. Las controversias entre judíos le tenían sin cuidado y decía en un francés lento de tenue acento ondulado, sin mirar al interlocutor:

— ¡ Bah ! Hoy riñen y mañana serán amigos, para volver a reñir al día siguiente. No hay que hacer caso...

Y se iba a preparar la frugal merienda. Algunos días se mostraba intratable y era cuando no tenía droga. En tales trances se aislaba, se sentaba en el camastro y pasaba horas enteras mirando al suelo. Había un resistente europeo del campo que procedía de Inglaterra y era decidido aficionado a la misma droga que el anamita. Una noche notamos que éste recibía a aquél en extremo alborozado. Al día siguiente paseaban juntos, dialogando animados y como distantes de todos nosotros. Oriente y Occidente quedaban unidos y aplaudidos por la droga, abatidos por ella después de desearla y usarla apasionadamente. Lo que la droga era para sus devotos era para italianos y españoles la cargante controversia. Los enfrentaba y luego los rendía, los abatía. Trasunto repetido de los pleitos entre occidentales y orientales y entre occidentales. Cosa tan clara no la entienden más que los ingleses con bastón de mando, siendo así que no entendieron jamás nada de nada. Todavía no comprendieron que hace cerca de siglo y medio, la batalla de Waterloo no la ganaron los dragones ingleses, sino los prusianos de Blicher.

LOS PRETENDIENTES CARLISTAS

MADRID. — Ni Esteban Bilbao se acuerda ya de que hay carlistas en España. Y sin embargo los hay y hasta de dos clases: la mayoría, que tiene por pretendiente a un príncipe francés, y la minoría, que suele buscar sus candidatos entre los archiducos austriacos.

Esta minoría había perdido recientemente su presunto rey, que era el archiducado Carlos de Habsburgo, nieto de Carlos VII por línea materna y titulado él mismo Carlos VIII entre sus íntimos. Como el difunto no había dejado más que dos hijas, como este grupo semi-sílico admite que las mujeres puedan transmitir los derechos a la corona pero no ejercerlos por sí mismas, tuvieron que ponerse de acuerdo para buscar un sucesor al finado.

De todo esto — que desde luego no tiene ninguna importancia — no se enteró un solo español ni es por la prensa extranjera. Los periódicos de Nueva York fueron, por ejemplo, los que nos dijeron que los hermanos del difunto andaban forcejeando, pero no en torno a una corona simbólica que les tiene a todos ellos sin cuidado, sino en lucha por un millón de dólares que el archiducado Leopoldo dice han escamoteado su hermano el

archiducado Antonio y la esposa de éste, Ileana de Hohenzollern, princesa de Rumania.

Ahora es un semanario católico inglés, « The Tablet », quien nos revela que es precisamente Antonio el elegido por 700 carlistas para hacer como que pretende al trono de San Fernando y de Alfonso XIII. Dice así dicho semanario:

« En Madrid, el sábado 16 de enero, el archiducado Antonio Carlos, hermano de Carlos VIII fué proclamado rey por no menos de 700 representantes de las delegaciones provinciales de la comunión (carlista); y la asamblea fué celebrada en el monasterio de San Jerónimo del Prado. La única provincia no representada fué Asturias, cuyos delegados fueron retenidos por fuertes nevadas ».

a la accesión del Archiducado Antonio Carlos, que cuando primeramente se le acercaron representantes de la comunión, él declaró que no tenía intención de ser « un pretendiente más », y que prefería discutir la cuestión con el general Franco antes de tomar una decisión.

Dice también « The Tablet » que « la adopción del programa social del movimiento nacional (el franquismo) ganó para el carlismo muchos partidarios entre la juventud española ». Sin duda se refiere « The Tablet » a la juventud deportiva y conseramente a los aficionados a los deportes de la nieve, porque éstas son las únicas preocupaciones que se le conocen al nuevo pretendiente, una vez dispuestas las que le buscó la denuncia de su hermano Francisco.

En efecto, el conde de Cora, delegado en España de quien no sabemos si se titula Carlos IX o Antonio I, ha difundido entre sus leales el siguiente parte:

« Su Majestad se encuentra totalmente restablecido de la intervención quirúrgica a que fué sometido, habiendo podido practicar, sin la menor molestia, el deporte del esquí durante varios días en las montañas de Suiza ». (OPE).

HA CEIS LA GUERRA, PERO NO PODEIS BATIOIS INDEFINidamente. Y CUANDO, SIN NINGUN BENEFICIO, MAS CON MULTIPLES PERDIDAS DE AMBAS PARTES DEPONEIS LAS ARMAS, LOS VIEJOS PROBLEMAS, QUE NO HAN CAMBIADO EN ABSOLUTO, RESURGEN.

Abraham LINCOLN.

GALERIN

Ingrata cosecha

POR PUYOL

CON Basilio Lacor, republicano de non o casi único en la circunspecta capital de Pamplona, debió de morir a principios de siglo. Fué un caso, tal vez un Quijote, desde luego persona de buenas partes y austera.

Destacó en el campo republicano con un periódico que él mismo costeara y dirigiera, e hizo para que Navarra, curándose de sus preocupaciones históricas, se renovase.

Unidos Costa, Paraíso y Alba, levantaron gran polvareda por toda España. Tres puntales de un partido nuevo, nacido como secuela del desastre colonial, y del estado ruinoso de la Hacienda, empeorada con todas las ministraturas. En segunda sobrevino la Conjunción Republicana con sus treinta y ocho diputados a Cortes, electos entre los hombres más ilustres del partido, los cuales, a pesar del ambiente favorable, tampoco lograron implantar la República. ¿ Con qué general por cabeza? El general Pueblo de que era buena prueba de haberlo el crecido número de diputados republicanos.

Innecesario es decir que en esa minoría nadie ostentaba la representación de Navarra, y que el intachable Lacor de haber presentado su candidatura por Pamplona o por algún distrito de la provincia frente a Mella, Necedal, Senantes, Arteta, Guelbenzu, etc., i este rato sale diputado!

A persona como don Basilio Lacor, intelectual, publicista, no podía ocultársele la calidad especialísima de su pueblo — grande hasta en sus defectos innatos — y que apartarle del camino practicado desde remotos tiempos suponía quedarse solo y de noche en un páramo. Puede este país perder jugando a la política y, no una, sino varias veces ha perdido; mas por ver queda que arriesgara el típo rigurosamente navarro a una carta. Un hombre célebre ha dicho: « Desconfiad de que muestren las cosas que hasta aquí han vivido siempre porque ellas suelen ser inmortales. Cuando parece que se las sepulta, no suele hacerse sino sembrarlas. »

Esto, a mi entender, es lo que el gran Lacor consiguió en Pamplona publicando un periódico contrario al tradicionalismo ambiente: abonar el campo del adversario, hacerle al adversario la cama... El ámbito resultaba chico aun para la lucha tenaz de constitucionales y anticonstitucionales y era imposible a un tercero en discordia, por añadidura republicano, abrirse paso a codazos. Naturalmente, el hombre probo y un mucho soñador, a la postre conoció los sinsabores de la derrota. ¿ Le recuerdan sus paisanos, los viejos socios del Eslava, los antiguos parroquianos de Iruña, los netos de aquel establecimiento de Zapatería en el que había siempre buen vino y sólo vermout por fiestas de San Fermín? ¿ Creo que no.

Don Basilio Lacor pretendió convertir en un palmeral la raya de los Pirineos y le falló el clima. ¿ Palmeras? ¡ Con que sea la higuera y necesita allí abrigo para que fructifique...!

Aire de la Calle

MOVIMIENTO GOBERNATIVO GOLPE POR GOLPE

Al mencionar la semana pasada algunas menudencias de la política catalana en la emigración, nos quisimos, por estar todavía muy fresca la tinta, sacar a relucir las unas cartas que acusaban a un incompetente, de una parte, el cargo de Consejero Primer, ordenado, de otra parte, la constitución de un Consejo de Catalunya — bajo la presidencia del Consejero Primer —, y en definitiva, formalizar la dimisión del mismo señor Iria, designando automáticamente al Consejero Primer para ejercer la elevadísima función de Presidente de la Generalitat.

Todo este movimiento gubernativo se ha producido dentro del mayor sigilo y en el espacio de dos semanas, o sea en una rapidez que, conocida la parsimonia de los dirigentes políticos catalanes, sólo puede explicarse por la necesidad de evitar competencias institucionales u obstáculos de partido.

Alabada sea la prudencia.

DECRETO HISTORICO

De todos modos, los inconvenientes que se trataba de salvar es posible que, a la larga, aparezcan aumentados ya que no faltará quien atribuya a este trasceso de poderes el sentido de una simple maniobra de partido. Y aunque no lo fuere, abona ese supuesto el hecho de que tras haber designado a Tarradellas para el cargo de Consejero Primer, el decreto firmado por Iria el 21 de abril prescriba:

Davant la possibilitat que es pugui produir la vacant de la Presidencia de la Generalitat, ATES que l'article 44 de l'Estatut Interior preveu solament la substitució del President de la Generalitat pel President del Parlament i que no reglamenta la substitució del President del Parlament exercint interinament la Presidencia de la Generalitat, es resol que en cas de vacant de la Presidencia es constituirà un Consell de Catalunya presidit pel senyor Josep Tarradellas com a Consejero Primer... El nou Consell elegirà en el termini màxim de tres mesos el President de Catalunya. El Consell de Catalunya quedarà dissolt així que hagi estat proclamat el nou President de la Generalitat. El Conseller Primer assegurarà la interinitat de la Presidencia de la Generalitat.

Con lo cual, el presidente del Parlamento, que ya soñaba serlo de la Generalitat, queda completamente desplazado.

EL ASCENSO PREPARADO

La política catalana se ha animado, como estamos viendo, raramente. Hace dos meses, en París, el boletín departamental de uno de los partidos se lamentaba de la « manca d'actuació política i de lluita pública contra el dictador ». Ahora, por lo menos hay una actuación a base de papel de oficio, pues como ya apuntamos, el señor Iria manifestaba el día 7 de los corrientes en una carta dirigida a Tarradellas: « D'aleshores ençà, el meu estat de salut ha anat agreujant-se progressivament i m'interdiu, avui, l'exercici de qualsevol funció de responsabilitat constitucionalment encomanada ». Per totes les consideracions demeritades, em veig obligat a renunciar a la Presidencia de la Generalitat i a demanar-vos que, d'acord amb el Secretari Primer del Parlament de Catalunya — a qui us proposo de donar compte de la present comunicació — siguin preses totes les disposicions necessàries per tal que entrí en vigor el Decret que institueix el Consell de Catalunya en cas de quedar vacant la Presidencia de la Generalitat.

Así, pues, la Generalitat ha encontrado un presidente accidental y desplazado. (Pasa a la segunda página.)